

ROSKILDE FLYVEKLUB

Lufthavnsvej 30, 4000 Roskilde - Roskilde lufthavn

<https://www.rfk.dk> CVR-nummer 33744323

Referat af bestyrelsesmødet tirsdag d. 5. sept. 2023

	RFK	Ansvar- lig	Komm. – Beslut.
	Økonomi, administration, regnskab, budget og revisorer mv.		
1a)	Medlemsadministration	JON	En del nye medlemmer er tilført, herunder potentielle elever.
1b)	Økonomi - Status	JON JBJ	Iab. Flyene holder pt. budgettet, dog kommer henlæggelser til instrumenter oveni som udgift.
1c)	Budget 2023 Budget 2024 <ul style="list-style-type: none">- Flyveskolen: Flylogs IT-system + løb udg. til adm.- Motorhenlæggelser vurderes senere, hæves evt. med 5 %.		PR/Marketing skole/klub, se under 5b)
1d)	Opgaver økonomi - Forretningsfører		<p>Pt. håndteres opgaverne af betalinger mellem JON og JBJ som en midlertidig løsning. På sigt vil JBJ frigøres for opgaven, og på sigt også fra funktionen som Kasserer.</p> <p>Der blev generelt drøftet flere løsningsmodeller, herunder nyt IT-system for automatisering af betalinger, skift af bank, ny forretningsfører. Endvidere nævntes den nye lov om regnskabsføring gælder for foreninger pr. 1/1 2024.</p> <p>Det blev besluttet at drøfte emnerne igen ved næste møde. Der var umiddelbart ikke stemning for et bankskift, øvrige emner for senere afklaring var mulig ny forretningsfører, nyt bogføringssystem samt et system til medlemsadministration f.eks. >Klubmodul<.</p> <p>SV undersøger mulighederne for et nyt faktureringsystem samt et system for medlemsadministration.</p> <p>Alle bedes gerne komme med input.</p>
	Hangar		
2a)	Mover – JBJ monterer drejeled for tilpasning til Piper fly.	JBJ	Forventes klargjort inden oktober.
2b)	Udvendigt lys på vestsiden af hangaren lyser konstant; sensorfejl. Kører på samme sikringsgruppe som indvendigt lys.	JBJ	JBJ undersøger fejlen.

Klubhus			
3a)	Renovering af terrasse + borde/bænke Skilte opsættes med donorerens navne.	BJJ	Fondsmidlerne er frigivet. Sponsorskilte for hhv. Sydbank og malerfirmaet opsættes, når de leveres herfra.
3b)	Parasol på terrasse - ikke stabil	BJJ	Parasollerne har en ustabil fod. Der skal undersøges en anden løsning for fastgørelse.
3c)	Vilkår for lån af klubhus	PF	Vilkårene for lån af klubhuset til arrangementer opdateres mht. anvendelsen og klubmedlemmers adgang. Endvidere gøres der opmærksom på, at slukke lys, lukke og låse døre og vinduer. Depositum forhøjes til 3000 kr.
3d)	Næste møde - Oprydning af depotrum. Efter Airshow er der behov for oprydning og reorganisering af depotrummet.		Mødes kl. 17 for oprydning for dem der har muligheden.
Flyene			
Statistik: https://zkpk4pzmbntnbnj-v8db.adb.eu-frankfurt-1.oraclecloudapps.com/ords/r/rfk/rfk-dashboard/dashboard			
4a)	OY-RFK - Status	JON	GA har sendt tilbud til forsikring på 1,3 mill. ink. moms. Flyet er forsikret for 750K, og overgår til forsikringen. Forsikringsudgiften kan forventes hævet. En mulig erstatning blev drøftet, herunder rejsefly eller skolefly. Drøftes ved næste møde. Alle opfordres til at undersøge potentielle fly på markedet. Klubfly v/Christian Zilstorff er informeret.
4b)	OY-TFK - Ny motor	JON	Har fløjet 50 timer med den nye motor og er nu frigivet til alm. flyvning.
4c)	OY-BLZ	JON	Iab. Outdoor termometer er skiftet, nyt termometer skaffet via "Stig" ved CYF hangaren.
4d)	MyWebLog – Status <u>I) Anmærkninger</u> <i>Funktionen for Anmærkninger er fejlmeldt til MywebLog, da de kun vises efter adm. godkendelser. Anmærkninger skal fremgå straks uden adm godk.</i> <u>II) Vægtbegrænsninger.</u> <i>Seneste vejerrapporter lægges op på hjemmeside (JK), så der er en kobling til programmet og seneste vejerreport.</i> <u>III) Fly som ikke har online w/b opdateres/cheques.</u> <i>WB info er opdateret; SV følger op på WB programmet. Der mangler dog data for TOI og CHP.</i>	SV JK	I) SV har rykker Myweblog for opdatering
4e)	Safety gruppen.	BJJ PB	Der flyves for lidt, evt. krav om mere end 12 timer for anvendelse af fly i Klubfly. Der har været drøftelse af muligheden for at promovere flyvninger med to

			piloter sammen; en erfaren og en mindre erfaren.
4f)	Status for øvrige Klubfly - Diamond m.fl. skal have opdateret info på hjemmesiden.	PF SV JK	CYF har fået repareret en cylinder. Opdateringer på hjemmesiden udestår – opgave for vinterperioden.
4g)	Brændstofpriserne + priser fly	JB JON	lab.
4h)	Vask af fly	JON	JON vil undersøge mulighederne ved "Peter" hos GA-Service.
4i)	Ny type benzin UL94 <i>Der afventes en formel godkendelse for brug af UL94; det er blot et juridisk spørgsmål, rent teknisk kan UL94 anvendes. Men det anvendes først til RFK fly når dette er regelmæssigt afklaret.</i>	JON	Afventer yderligt fra EASA - Udgår
4j)	Tankning – Tekst til hjemmesiden <i>Klubfly vender tilbage når de har læst udkastet nærmere igennem.</i>		Klubfly ønsker ikke ændring af teksten. Udgår.
RFK Flyveskole			
5a)	Flyveskolen – Status drift.		Instruktør deltagelse udsat til næste møde. FlyLogs IT-system er implementeret. Stor tilfredshed.
5b)	Markedsføring - "Pilot for en dag" vs Introduktionsflyvning Evaluering og way ahead Budget oplæg – Budget oplæg – Marketing Tidligere: <i>Der er bevilliget 20.000 kr. til SoMe samt 25.000 kr. af de 50.000 kr. til oprydning/fornyelse af nuværende dokumenter. De resterende 25.000 kommer på budgettet for 2024. Desuden er der for 2023 bevilliget et beløb der svar til 650.- euro til IT systemet Flylogs. For de kommende år lægges dette beløb ind i budgettet (kan stige til 890.- euro når skolen bliver ATO). Flyveskolen vender tilbage med beløb for faste løbende udgifter når der er fundet en fordelsnøgle mellem skolen og klubben.</i>		Nikolaj Stagis og SV har arbejdet intensivt med marketing, hvilket har haft givet betydelig respons. SV fremlagde en PPT afrapportering med erfaringerne fra seneste kampagne for «Pilot for en dag» mv. Det har hidtil givet ca. 50 henvendelser om året for «Pilot for en dag». Efter den seneste kampagne gav det 50 henvendelser på en måned til en udgift af rimelige 20K. En ny kampagne vil igen skulle sponsoreres med 20K. Der er et potentiale, men spørgsmålet pt. er, om skolen kan konsumere de mange henvendelser? Drøftes med skolen på næste møde. PF, SV og Nikolaj mødes for at drøfte detaljer for et oplæg til en kommende kampagne, der kan forelægges bestyrelsen.
5c)	Opgradering fra nuværende DTO til ATO for at kunne tilbyde BIR (Basic Instrument Rating).	PF	Det vil koste ca. 70.000 plus et årligt beløb. Er der behov for dette? Undersøges ved en spørgeundersøgelse blandt medlemmerne.
5d)	Spisning FI møder		Efter ønske fra skolen blev der bevilliget spisning til FI møderne.
Generalforsamling, vedtægter mv.			
6a)			--
6b)			--

DMU – AOPA, unioner			
7a)	AOPA DMU - Oversigt: – Rex Andersen i Repræsentantskabet – Henrik Værø i Bestyrelsen. – PF i Formandsgruppen.		
7b)	Nyt fra AOPA-DMU		
RFK Arrangementer mv.			
8a)	Aftenarrangementer 2023/24	PF	Forslag til klubaftræner forelagt for kommentarer. Udsendes til medlemmer omkring 1. oktober. Start 26. oktober.
8b)	Store Flyvedag Værløse 12. – 13. august Evaluering	JK MK JBJ AMM	Stor succes med mange kontakter til interesserede. Der skal findes personer der kan deltage i 2024 10.-11. august, da JK og MK ikke kan.
IT, hjemmeside mv.			
9a)	IT promovning <i>SV har registreret RFK hos Google og Google Maps; der kan nu gives anmeldelser til RFK.</i>		OK - udgår
9b)	RFK gavekort Status		Der arbejdes på at der kan betales direkte fra hjemmesiden
9c)	Introduktionsture	SV	Der tilbydes intro flyvninger, som er i klubbens regi. Hjemmesiden opdateres med nyt menupunkt. Henrik Værø har fundet egnede piloter.
Roskilde Airshow 2023			
10a)	RAS 18. – 20. august 2023 Evaluering		Roskilde Airshow 2023 gik rigtig godt med i alt 12 timers flyveopvisning under de 3 dage hvor der blev gennemført 98% af den planlagte opvisning og næsten 19.000 besøgte Airshowet. Dog kun ca. 25 medlemmer fra RFK (ud af over 500 medlemmer) som meldte sig som frivillige og der måtte bruges ca. 80.000.- på at "købe" frivillige fra lokale klubber. Beløb til RFK forventes i midten november.
10b)	Frivillige til RFK-udstillingsstand	PF	Ønskes ligestillet med frivillige fra RFK til selve Airshowet (mad m.m.)
Eventuelt			
11a)			
11b)			
Kommende bestyrelsesmøder			
12)	Næste møde: 2023 3/10 <i>i</i> , 7/11, 5/12 <i>i</i> . 2024 9/1, 6/2, 5/3 <i>i</i> , GF 21/3, 2/4,7/5, 4/6 <i>i</i> .		Spisning - Husk tilmelding til JON jmteknik@post1.tele.dk